С 14 по 17 июня 2012 года в м.Свобода Золотухинского района Курской области проводилась ХII межрегиональная универсальная оптово-розничная ярмарка «Курская Коренская ярмарка-2012». 
В эти дни здесь состоялись «Дни науки Украины в Российской Федерации», круглые столы, переговоры представителей предприятий-участников ярмарки, розничная торговля продовольственными и промышленными товарами, сувенирной продукцией, православная выставка-ярмарка, встреча иконы Божьей Матери «Знамение» Курская Коренная у храма св.Иоакима и Анны губернатором Курской области и гостями, молебен в соборе Рождества Пресвятой Богородицы.

Были организованы различные выставки, презентации, в том числе в главном павильоне выставочно-ярмарочного комплекса было состоялось открытие экспозиции «Районы и города-побратимы».
Администрация города Щигры официально пригласила делегацию города-побратима Саки принять участие в намеченных праздничных мероприятиях  и организовала подготовку экспозиции «город Щигры Курской области – город Саки Автономной Республики Крым».
От города Щигры участие в ярмарке приняли глава города Щигры Моисеев Павел Юрьевич и заместитель главы, начальник Финансово-экономического управления администрации города Щигры Есипов Александр Михайлович.
От города Саки совместно с делегацией от Совета министров Республики Крым в ярмарке принял участие член молодежного исполкома Сакского городского Совета Лисицкий Владимир Владимирович.

Участников и гостей ярмарки ждали интересные культурная и спортивная программы.
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На фотографии (слева направо): глава города Щигры Моисеев П.Ю., член молодежного исполкома Сакского городского Совета Лисицкий В.В., заместитель главы города Щигры, начальник Финансово-экономического управления администрации города Щигры Есипов А.М.
