15.08.2017 и 21.08.2017 г. территориальная избирательная комиссия города Щигры Курской области провела обучающий семинар «Особенности использования технологии изготовления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом - QR-кодом».

На семинаре присутствовали председатели, секретари, а так же операторы специального программного обеспечения для изготовления протоколов участковых избирательных комиссий об итогах голосования с машиночитаемым кодом участковых избирательных комиссий избирательных участков №№1117-1126 города Щигры.

Председатель территориальной избирательной комиссии города Щигры Курской области Герасимова Лариса Викторовна рассказала участникам семинара об основных изменениях в избирательном законодательстве, особое внимание было уделено досрочному голосованию.
Ведущий консультант информационного центра Избирательной комиссии Курской области Акульшин Н. В. рассказал участникам семинара об особенностях применения на предстоящих 10 сентября 2017 г. выборах технологии изготовления протоколов УИК об итогах голосования с машиночитаемым кодом – QR-кодом.
Как пояснил Акульшин Н. В., это новая технология, которая уже опробована в ряде регионов, позволяет оперативно и корректно формировать данные итоговых протоколов участковых избирательных комиссий, автоматически проверять в них контрольно-логические соотношения, минимизировать «человеческий фактор» при их формировании, выдаче копий итоговых протоколов, ускорить ввод данных в ГАС «Выборы», что в конечном итоге приведет к повышению доверия участников избирательного процесса и избирателей к выборам.

В конце семинара было проведено практическое занятие, где операторы СПО участковых комиссий на смоделированном избирательном участке смогли опробовать технологию изготовления протоколов УИК об итогах голосования с машиночитаемым кодом – QR-кодом.  
