Впервые в Щиграх – акция «Белая трость» 

Весь мир уже давно отмечает этот день – день главного символа незрячего человека. Инициатором его стал Джеймс Биггс. Он  потерял зрение и учился самостоятельно передвигаться по городу. Англичанин покрасил свою черную трость в белый цвет, чтобы привлечь внимание водителей и прохожих. Новшество быстро подхватили слабовидящие из Европы, Америки и России.
Ежегодно в нашей стране в преддверии этого дня проводится акция «Белая трость». В нашем городе она прошла впервые. 

Молодежные активы из организации «Молодая гвардия» помогали пожилым и слабовидящим людям переходить проезжую часть по пешеходному переходу. Они следили, как щигровские автомобилисты  соблюдают один из пунктов правил дорожного движения, согласно которому водитель обязан пропустить слепых пешеходов, подающих сигнал белой тростью. При этом волонтеры на каждом участке раздавали водителям листовки с призывом уступить дорогу слабовидящим и незрячим людям в любое время, в любом месте, помнить об их жизни и о своей свободе.
Целью акции «Белая трость» было напоминание общественности о проблемах людей, потерявших зрение. Как она повлияла на автомобилистов? Покажет время.  
