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ОТЧЕТ
о результатах деятельности должностного лица (специалиста 1 разряда отдела учета и отчетности ФЭУ администрации города Щигры) по проведению внутреннего муниципального финансового контроля в учреждениях города Щигры по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля за 2017 год.

В своей деятельности должностное лицо (специалиста 1 разряда отдела учета и отчетности ФЭУ администрации города Щигры), далее - должностное лицо руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации и изданными в их исполнении в установленном порядке нормативно-правовыми актами Министерства Российской Федерации, нормативными актами Администрации города Щигры Курской области.
Основной целью деятельности должностного лица является осуществление эффективного внутреннего муниципального  финансового контроля.

Распоряжением администрации города Щигры Курской области от 29.12.2016 г. № 456‑р утвержден план проведения проверок на 2017 год, где запланировано 15 проверочных мероприятий. Приказом по ФЭУ администрации города Щигры от 29.12.2016 года №20-о-д для проведении вышеуказанных проверок в учреждения города Щигры направлена специалист 1 разряда отдела учета и отчетности ФЭУ администрации города Щигры Прыгаева Л.И.

В 2017 году должностным лицом по проведению внутреннего муниципального финансового контроля проведено 15 контрольных мероприятий (процент исполнения – 100 %) в том числе:
- муниципальные казенные учреждения образования – 10 (контроль за финансово-хозяйственной деятельностью);

- муниципальные казенные учреждения образования – 4 (контроль правильности списания  и норм  расходования продуктов питания, посещаемость детей в детских садах, снятия остатков продуктов питания);
- муниципальное бюджетное образовательное учреждение – 1 (правомерность, эффективность использования средств, выделенных  из бюджета  города Щигры).
Общий объем проверенных  в 2017 году средств составил 277 032 809 рублей 50 копеек. По результатам проведения контрольных мероприятий в 2017 году выявлены нарушения, основными видами которых являются невыполнение требований ведения  бухгалтерского учета, в части регистров учета. 

На 2018 год разработан план проверок, утвержденный распоряжением администрации города  Щигры Курской области от 14.12.2017 года № 301–р.
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