Отчет
о деятельности администрации города Щигры Курской области
за 2012 год.

Главными направлениями в работе администрации города были и остаются повышение уровня и качества жизни граждан на основе стабильного и устойчивого развития экономики.
Подводя сегодня итоги прошедшего 2012 года, можно говорить о позитивной динамике роста основных показателей социально-экономического развития  города.

Такая тенденция стала результатом слаженной работы законодательной и исполнительной власти и  всех хозяйствующих в городе субъектов.

Вопросы социально-экономического развития нашего города находились постоянно в поле зрения Губернатора Курской области Михайлова Александра Николаевича, первого заместителя Губернатора Зубарева Александра Сергеевича, что позволяло получать разного рода помощь со стороны областной администрации, депутата областной Думы Пасечко Владимира Ефимовича, чувствовать себя участниками единого экономического процесса.

Бюджет
В бюджет города поступило налоговых и неналоговых доходов  82 млн. 510 тыс. руб.. Наибольшая сумма поступлений приходится на налог на доходы физических лиц - 37 млн. 815 тыс. руб. (или 46%), налоги на имущество - 13 млн. 304 тыс. руб. (или 16%), единый налог на вмененный доход - 9млн. 670 тыс. руб. (или 12%). Объем безвозмездных поступлений от других бюджетов, поступивших  на счет местного бюджета, составил 212 млн.  289 тыс. руб.  Из них дотации - 21 млн. 964 тыс. руб., субсидии - 112 млн. 484 тыс. руб., субвенции - 77 млн. 721 тыс. руб. Объем прочих безвозмездных поступлений составил - 829 тыс. руб. 

Общий объем расходной части бюджета составил  269 млн. 81 тыс. руб. Наибольший удельный вес в структуре расходов приходится на отрасль «Образование» - 127 млн. 394 тыс. руб. (или 47%), «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 74 млн. 501 тыс. руб. (или 28%), «Социальная политика» - 25 млн. 631 тыс. руб. (или 9.5%).
Благодаря проведенной работе по увеличению поступлений собственных доходов в городской бюджет и оптимизации расходной части бюджета,  отсутствует задолженность по выплате заработной платы работникам муниципальных учреждений, в полном объеме профинансированы меры социальной поддержки работникам образования и культуры, отсутствует задолженность по оплате коммунальных услуг муниципальными учреждениями.

Численность населения города Щигры по состоянию на 01.01.2012 года составила 16664 человек.
Численность занятых в экономике  -  4559 человек.

В перспективе заметного роста численности ни в одной из отраслей не ожидается. 
В отчетном году родилось 198  малышей.

А это на 18 человек больше, чем  в 2011 году (180 детей). 

Среднемесячная заработная плата в отчетном периоде в городе составила 16658 рублей. Рост к уровню прошлого года  - 16,9  %. 

В городе зарегистрировано безработных 209 человек, что составляет 2 % экономически активного населения. 

В результате производственно-хозяйственной деятельности предприятий города получено прибыли 1 млн. 450 тыс. рублей. 

За аналогичный период прошлого года прибыль составила 1 млн. 193 тыс. руб.
Инвестиции

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 299  млн. 392 тыс.  рублей  ( рост к уровню  2011 года составил 170,5 %)
В промышленности объем инвестиций составил 183 млн. 135 тыс.  рублей.

В сфере жилищно - коммунального хозяйства  -  88 млн.800 тыс. рублей.
В сфере образования - 7 млн.20 тыс. рублей.

В социальной сфере     -  4 млн.101 тыс. рублей.
На  развитие культуры и спорта – 1 млн. 517 тыс. рублей.

В сфере торговли и бытового обслуживания 832 тыс. рублей. 

Основу экономики города составляет промышленность, представленная пятью промышленными предприятиями:  ОАО  «Геомаш», Щигровский филиал ЗАО «Курскхлеб», ОАО «Щигровский комбинат хлебопродуктов», общества с ограниченной ответственностью «Щигровская перопуховая фабрика», «Резипол». В текущем году мы потеряли два предприятия – ОАО «Щигор», ОАО «СОМ». Из-за  тяжелого финансового состояния   решением арбитражного суда они признаны  банкротами.
За 2012 год промышленными предприятиями города Щигры произведено  продукции на сумму 2 млрд. 658 млн.112 тыс. рублей, что выше уровня 2011 года на 33,5 %. К уровню прошлого года дополнительно  выпущено промышленной  продукции на сумму 666 млн. 385 тыс. рублей.  Рост производства  произошел во всех промышленных предприятиях. 
Участие в реализации социально значимых программ
Федеральная целевая программы «Жилище» - выданы 9 свидетельств на приобретение жилья 9-ти молодым семьям. Размер предоставленных выплат составил 3 млн. 918 тыс. руб., из них средства местного бюджета в сумме 925 тыс. руб., получили свидетельства 3 ликвидатора последствий аварии на  Чернобыльской АЭС (сумма единовременной денежной выплаты составила 2млн. 573 тыс. руб.) 
Федеральная программа «Обеспечение жильем ветеранов ВОВ» -  свидетельства на приобретение жилья получили     2 ветерана (сумма единовременной денежной выплаты составляет 859 тыс. руб. на каждого).

Областная программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2011-2012 годы - ведется строительство трех жилых домов по улице Лазарева. Общая площадь строящихся 48–ми, 41–го и 16–ти  квартирных жилых домов составит 7424 м2., общая стоимость строительства составляет 112 млн. 274 тыс. руб., в том числе из местного бюджета – 16 млн.666 тыс. руб. 

Областная программа «Модернизация сети автомобильных дорог Курской области»:
- построена дорога с твердым покрытием по ул. Вишневая, отремонтированы улицы Советская и Свободных Граждан общей протяженностью 1032 м. На эти цели затрачено 2 млн. 780 тыс. руб., в том числе из местного бюджета 139 тыс. руб.

Выполнено устройство транспортной развязки на пересечении улиц Красная и Октябрьская - круговое движение стоимостью 1 млн. 985 тыс. руб. (из них 139 тыс. руб. – средства местного бюджета),  которая будет введена в эксплуатацию во втором квартале 2013 года.

Отремонтировано 15 дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к ним общей площадью 5781 м2 – это ул. Макарова 1,1а,1б,2, ул. Зеленая 26, ул. Красная 49, 51, 53 ,60, ул. Октябрьская  22, 24, 32,  ул. Лазарева 2, 3,  ул. Маяковского  1. На ремонт затрачено 3 млн. 150 тыс. руб., из них 157 тыс. руб. - средства местного бюджета.

Областная программа «Экология и чистая вода» - отремонтированы водопроводные сети по ул. Мичурина протяженностью 850 м, построена хозяйственная площадка на полигоне твердых бытовых отходов площадью 273 кв. м, произведен ремонт здания биофильтров очистных сооружений по ул. Кирова. Стоимость работ составила 1млн. 285 тыс. руб., в том числе 94 тыс. руб. - средства местного бюджета.

Федеральная программа «Водные ресурсы и водные объекты» -  завершается расчистка реки Щигор, которая ведется уже третий  год. За это время освоено 30 млн. рублей.

Областная  программа «Обеспечению жильем отдельных категорий граждан»  -  введены в эксплуатацию пять четырехквартирных жилых дома для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей по ул. Вишневая общей площадью 801,2 кв. м.,  стоимостью  16 млн. 800 тыс. руб.
К данным жилым домам построены наружные сети водоснабжения протяженностью 171,5 м. и сети газоснабжения протяженностью 399 м. на сумму 433 тыс. руб., из них средства местного бюджета – 22 тыс. руб.
Областная целевая программа «Развитие образования Курской области на 2011-2014 годы» -  в летний период осуществлен капитальный ремонт столовой средней школы №2 (средства областного бюджета – 1 млн. 300 тыс. руб.,  средства местного бюджета  - 700 тыс. руб.), спортивного зала детского сада «Родничок» (областной бюджет -1 млн.625 тыс. руб., местный бюджет – 875 тыс. рублей).
Городской целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2014 годы»
 - приобрели для четырех общеобразовательных школ города  стационарные стенды «Мы за здоровый образ жизни», на что было затрачено 29 тысяч рублей из местного бюджета.
Градостроительная деятельность

Городской Думой  5.09.2012 г. утверждены Правила землепользования и застройки города. На разработку проекта из местного бюджета было оплачено – 200 тыс. руб. Ведется работа по внедрению информационной системы градостроительной деятельности. Суммы на внедрение системы из областного бюджета – 1млн.12тыс. руб., из местного – 53 тыс. руб. 

Выдано 32 разрешения на строительство. Из них – 18 на строительство и реконструкцию объектов индивидуального жилищного строительства. Разрешение на строительство - пяти четырехквартирных жилых домов для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Щигровского отделения Курскпромбанка, кругового движения по ул. Красная и ул. Октябрьская.  А также  -  трех 3-х этажных жилых домов для переселения из ветхого и аварийного жилья, спортивной площадки школы № 3, торгового центра по ул. Степная, административно-торгового здание  ПО «Щигровское». Ведется работа по благоустройству площади «Святой Троицы». 

На 10 объектов были выданы разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. Открыт знак выпускникам клуба «Юный пограничник».
Введено в эксплуатацию 1549 кв. м.  жилой площади.
Использования  земель и объектов недвижимости

За текущий год от арендной платы земельных участков поступило в бюджет  2 млн. 831 тыс. руб., в том числе в областной -566 тыс. руб., в местный - 2 млн.265 тыс. руб.

Продолжалась работа по передаче земельных участков  в собственность гражданам и юридическим лицам. 

Переданы на платной основе земельные участки общей площадью 109 тыс. 161 кв. м.  на сумму 2 млн. 930 тыс. руб., в том числе в областной бюджет – 586  тыс. руб., в местный бюджет 2 млн. 344 тыс. руб. На бесплатной основе передано 11земельных участков, общей площадью 15 тыс. 430 кв. м.
Ведется работа по взысканию задолженности по арендной плате земельных участков, взыскано за прошедший год -30 тыс. руб.

Поступило в бюджет города от налога на землю –  11млн. 837 тыс. руб.

Проведены  кадастровые работы и поставлены на кадастровый учет земельные участки:

- под строительство домов детям – сиротам по ул. Вишневая -5 земельных участков по 1200 кв. м.,
- для  индивидуального жилищного строительства многодетным семьям -8 земельных участков площадью 7 тыс.730 кв. м., из них передано бесплатно 7, общей площадью 6 тыс. 930 кв. м.,

- под строительство малоэтажных жилых домов, в целях переселения из ветхого и аварийного жилья – 3 участка общей площадью 12 тыс.478 кв.м.,

- под водными объектами: пруд «Вырдовский» и пруд «Фосфоритное».

Зарегистрировано право муниципальной собственности на объекты недвижимости:
- водозабор «Пригородненский», водозабор Центральный,

- 6 трансформаторных подстанций,

В стадии оформления:

- водозабор «Формпласт»,

- гидротехническое сооружение «Городского» пруда.

Ведущим направлением в использовании муниципальной собственности является передача нежилых помещений и имущественных комплексов в аренду и по итогам аукционов заключены договора аренды нежилых помещений по ул. Ленина, 18 и ул. Ленина, 3 на сумму 188 тыс. руб. в год.

Арендная плата за имущество составила – 3 млн. 747 тыс. руб.

Проведены аукционы по продаже муниципального имущества (нежилых помещений) по ул. Дзержинского, 12 и ул. Красная, 1, в бюджет города дополнительно поступило 987 тыс. рублей.
Списаны и утилизированы следующие основные  средства:

- автомашина Газ - 66, 1988 года выпуска,
- автомашина  Газ - 5312, 1984 года выпуска,

- автомашина  Зил - 421050, 1997  года выпуска,

- экскаватор ЭО – 3323 А, 1996 года выпуска,

на сумму 86 тыс. 256 рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальный комплекс города представлен 6 предприятиями:
- «Щигровская управляющая компания ЖКХ»;

- « Щигровские коммунальные сети»;

- филиал ОАО «Квадра»;

- ОАО «Курские электрические сети»;

- МУП  «Любимый город»,

- ОАО «Курскгаз»,
на которых работают 398  человек,

средняя заработная  плата которых составила  12764  рублей.

В городе 91 улица протяженностью 80,3 км, из  которых 20 км еще грунтовые.
Выполнен ямочный ремонт улиц Октябрьская, Черняховского, Семашко, Комсомольская, Луначарского, Дзержинского, Ленина, Свердлова, Слободская, Степная, Макарова, Новая Курская, Курская, Заводская, Калинина (подвесной мост). Частично отремонтированы ул. Луговая, Толбухина, Заречная. Всего израсходовано 209 тонн асфальта.
Спилено и вывезено 202 аварийных дерева. В целях улучшения уличного освещения установлено 80 новых светильников по улицам: Красная, Лазарева, Дзержинского, Маяковского, Плеханова, Котовского, Мичурина, Зеленая, Советская, Свободных Граждан, Черняховского, Вишневая. По заявлениям уличкомов ведется замена ламп уличного освещения.

Своевременно, к началу отопительного сезона, подготовлено 187,4 тыс. кв. м жилищного фонда. На всех 214 многоквартирных дома составлены паспорта готовности. Отремонтировано 2838 кв. м кровли, 2495 кв. м отмосток, 35 подъездов (118 этажей), установлена 21 входная дверь,    180 м теплоизоляции, заменено 625 м труб отопительных систем, 250 м холодного и 205 м горячего водоснабжения, отремонтировано и заменено 24 отопительных прибора, остеклено 25 мест общего пользования.

Заменено 3 газораспределительных шкафа, покрашено 4 км газопроводов.

Проведена реконструкция водопроводных сетей общей протяженностью 3,24 км на сумму 1,44 млн. рублей по улицам: Чапаева, Радищева – Плеханова, Мичурина, Спортивная, Луговая, Слободская, Пролетарская – Дачная, Загородная, Степная. Проведен ремонт канализационных сетей по ул. Макарова и Мира общей протяженностью 350 м. Произведена замена 12 водоразборных колонок, 12 задвижек в водопроводных колодцах; для сокращения расхода электроэнергии при добыче воды из артезианских скважин приобретены новые погружные водяные насосы стоимостью 294 тыс. руб.

Заменено 134 м тепловых сетей, проведен ремонт 6 котельных.

Произведен капитальный ремонт 5 зданий трансформаторных подстанций и текущий ремонт 8 трансформаторных подстанций. Также капитально отремонтировано 1 км и построено 525 м линий электропередач. 

Изготовлены 10 качелей, которые установлены в частном секторе на улицах Воронежская, Мичурина, Красноармейская и Железнодорожная.

Проблемы в системе ЖКХ - это большой износ водопроводных, канализационных,  тепловых сетей. Несмотря на проводимые ремонты дорог и дворовых территорий, остается большое количество улиц и дворов в неудовлетворительном состоянии. Низкая оснащенность жилого фонда приборами учета энерго - и водоресурсов общедомовыми и индивидуальными. В летнее время года остаются проблемы с обеспеченностью жителей города питьевой водой.
Социальная защита населения
Работа построена в соответствии с законом  Курской области от 28.12.2005 г. №102-ЗКО «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере социальной защиты населения».

Производятся ежемесячные денежные выплаты  297 ветеранам труда, 326 труженикам тыла, 17 реабилитированным и пострадавшим от политических репрессий на сумму 9 мл.73тыс. 782 рубля. 
Присвоено звание Ветеран труда 45, звание ветеран труда Курской области 42 щигровцам.

В городе работает магазин «Ветеран». 100 обслуживаемых приобретают продуктовые наборы с 40% скидкой и 40 человек получают компенсационные выплаты взамен продовольственных товаров в размере  426 рублей 25 копеек.

 В рамках работы по реабилитации людей с ограниченными возможностями на базе областного медико-социального реабилитационного Центра имени преподобного Феодосия Печерского в прошедшем году  было направлено 46 инвалидов.

На улучшение жилищных условий ветеранов оказана помощь 15 вдовам Великой Отечественной войны на сумму 60 тыс. руб. из местного бюджета. 

Комиссией по оказанию социальной поддержки малообеспеченным жителям оказана помощь 53 нуждающимся на общую сумму 150 тыс. рублей.

Помощь в газификации домовладений получили 2 малообеспеченные семьи  и 1 многодетная семья на общую сумму 60 тыс. рублей.  

В преддверии новогодних праздников 1190 детей получили новогодние подарки. 6 января 15 детей из малообеспеченных семей были направлены на представление в областной Драматический театр. 

Многодетная семья Мартыновых стала победительницей областного ежегодного конкурса «Семья соловьиного края» в номинации «Молодая семья». Семья Гордиенко награждена нагрудным знаком «За заслуги в воспитании детей». Многодетным родителям ( 9 детей ) –Бурамбаевым, присвоено звание «Ветеран труда Курской области». Осуществляемый  комплекс мер, направленных на социальную поддержку семей с детьми приносит свои плоды: если в 2007 году в городе проживало 53 многодетные семьи, то на сегодняшний день таких семей 90.
Образование
В настоящее время в школах города обучается 1510 детей, 835 детей посещает детские сады, 1200 воспитанников получают образование в учреждениях дополнительного образования детей.
Для подготовки образовательных учреждений к новому 2012-2013 учебному году и отопительному сезону за счет средств местного бюджета во всех учреждениях осуществлен текущий ремонт на  общую сумму 1 млн. 364 тыс. рублей.  На приобретение детской и ученической мебели, соответствующей современным санитарным требованиям, из бюджета города  выделено 350 тыс. рублей.
Вопросы модернизации и обеспечения доступности образования реализуются благодаря городской целевой программе «Развитие образования города Щигры Курской области на 2011 – 2013 годы»  и  Комплексу мер по модернизации общего образования города Щигры.  

Главным показателем деятельности общеобразовательных учреждений являются результаты ЕГЭ. В таблице ранжирования административно-территориальных единиц Курской области по результатам единого госэкзамена по русскому языку и математике город в течение всех лет участия в ЕГЭ остаётся в первой пятёрке в области. 
Для дальнейшего повышения качества образования школьников комитетом образования и науки и комитетом имущества Курской области на баланс средних школ города за истекший период передано современное компьютерное, учебно-лабораторное, производственное и спортивное оборудование, программное обеспечение, справочная литература на сумму 2 млн. 844 тыс.  рублей.

Всё полученное оборудование активно используется в образовательно-воспитательном процессе в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта.

Приобретенное спортивное оборудование и комплекты для игровых видов спорта в истекшем году позволили активизировать спортивно-массовую работу в образовательных учреждениях города и занять команде города в областной спартакиаде школьников первое место. Надеюсь, что строительство многофункциональных спортивных площадок на базе средних школ №2 и №3 привлечет внимание подростков и молодежи к занятиям физкультурой и спортом. 
Для обеспечения обучающихся доступным горячим питанием получено, установлено и уже работает технологическое оборудование в столовых средних школ № № 2, 3, 5, что позволило охватить 74,1%  обучающихся (в 2011 году - 68%) (областной бюджет – 774 тыс. рублей, местный бюджет – 173 тыс. рублей).
Питание на бесплатной (льготной) основе предоставляется 222  школьникам из многодетных и малообеспеченных семей. На эти цели в истекшем году из бюджета города выделено 959 тыс.  рублей,  из областного бюджета –  582 тыс. рублей.  
В истекшем году активно велась работа по повышению заработной платы педагогических работников. С 1 сентября 2012 года введены новые оклады, с 1 октября 2012 года на 6% вырос фонд оплаты труда работников всех учреждений образования.
В декабре 2012 года в соответствии с Комплексом мер средняя заработная плата педработников школ составила 15 200 рублей. С учетом премии по итогам работы за год средняя заработная плата возросла до 30 286 рублей.
Средняя заработная плата дошкольных работников соответственно составила 12 996 рублей, средняя заработная плата педагогов учреждений дополнительного образования детей –  9 761 рублей.
С 1 января 2013 года введены новые повышенные оклады оплаты труда работникам муниципальных бюджетных и казённых учреждений образования.
Средняя заработная плата педагогов школ в январе составит 17 632 рубля, педагогов детских садов - 12 838 рублей, педагогов дополнительного образования - 13 224 рубля. 

Большое внимание  в прошедшем году уделено мероприятиям, направленным на снижение неэффективных расходов в сфере общего образования города. По состоянию на декабрь 2012 года в муниципальных общеобразовательных учреждениях на одного учителя приходится 13 обучающихся; средняя наполняемость классов – 21 человек.  Решён вопрос о выводе из штатных расписаний общеобразовательных учреждений части должностей, относящихся к обслуживающему персоналу, определена структура вновь создаваемого казенного учреждения «Хозяйственно-эксплуатационная часть учреждений образования г. Щигры», подведомственного отделу образования.

С целью обеспечения доступности дошкольного образования в январе 2012 года начал работу  детский сад «Сказка», который принял  140 воспитанников. В настоящее время детский сад посещают уже 175 малышей. К концу 2013 года количество детей возрастет до 200 детей.

Опека
Орган опеки и попечительства администрации города строит свою работу в соответствии с указаниями Департамента  по опеке и попечительству, семейной и демографической политикой Курской области .

По состоянию на 1.01.2013 года  на учете состоит 34 несовершеннолетних  из числа детей  – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них сирот -12.

На содержание детей, находящихся в замещающих семьях, выплачено 2 млн. 568 тыс. рублей из средств областного бюджета.

За истекший год выявлено 3 ребенка из числа детей - сирот (двое сироты и один ребенок – инвалид).
В рамках марафона «Мир детства» было собрано 179 тыс. 198 руб., оказана помощь 19  щигровским семьям на сумму 280 тыс.250 руб. Трое детей-сирот получили квартиры по ул. Вишневая.
В очереди на получение жилья состоит 29 человек. Их них старше 18 лет –13. 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

Работа строилась в соответствии с федеральным и региональным законодательством, указаниями комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Курской области.

За отчетный период нет фактов незаконного отчисления несовершеннолетних из учреждений образования.
По вопросам защиты законных прав и интересов несовершеннолетних обратилось 190 человек, из них 26 несовершеннолетних.
На профилактическом учете состоит 13 подростков и 9 родителей, не обеспечивающих надлежащих условий для своих несовершеннолетних детей.

По итогам года на территории города 4-мя несовершеннолетними было совершено 29 преступлений.

По исковым заявлениям Комиссии 2 родителя были лишены родительских прав в Щигровском районном суде, 1 родитель ограничен в родительских правах. Было трудоустроено 6 родителей, прошли курс лечения от алкогольной зависимости 9 родителей, 42-м оказана материальная помощь на общую сумму 329 тыс.250 рублей.

Фактов жестокого обращения с детьми не выявлено.

По рассмотренным административным материалам за отчетный период начислено штрафов на общую сумму 8тыс. рублей, взыскано 5 тыс. 900 рублей, что составляет 73,3%. 

В средствах массовой информации подготовлено 11 выступлений.

Культура
Прошедший 2012 год был объявлен Годом образования в сфере культуры и искусства.

Общее финансирование по отрасли составило 19млн.352 тыс. рублей.

К новому учебному году Детской школе искусств передано в оперативное управление здание, отвечающее нормативным требованиям для осуществления образовательного процесса. На эти цели из бюджета города было выделено 379,8 тыс. руб.

7 декабря на базе ДК «Аврора» состоялось открытие модельной библиотеки. Библиотека полностью оснащена компьютерной техникой, подключен интернет, приобретена новая мебель, пополнился книжный фонд. На эти мероприятия было израсходовано 371 тысяча бюджетных средств города.  Это уже вторая модельная библиотека в нашем городе. В  детской библиотеке полностью заменены оконные блоки, на что потрачено 111 тысяч рублей.

1 млн. 43 тыс. рублей израсходовано на ремонт двух Домов культуры - ДК «Аврора»,  ГДК. Произведен ремонт, систем отопления и водопровода, замена оконных блоков в спортивном зале и библиотеки (ДК «Аврора»), зрительном зале (ГДК), осуществлен ремонт кровли.

В рамках благоустройства территории города для Парка культуры и отдыха приобретены и установлены 8 новых лавочек, сделаны площадки под их установку. Так же приобретен детский игровой комплекс и двое качелей. На эти цели израсходовано 430 тыс. руб. из городского бюджета.
В учреждениях культуры клубного типа работает 51 клубное формирование с числом участников 924 человека, 11 коллективов имеют звание « народный самодеятельный коллектив».

В рамках тематического года творческие коллективы учреждений культуры и искусства приняли участие и стали дипломантами в 13-ти  областных конкурсах. Во всероссийском конкурсе по хореографии ансамбль «Возрождение» детской школы искусств  стал дипломантом третьей и четвертой степени. Этот же коллектив завоевал звание лауреата  на международном фестивале-конкурсе хореографического искусства «Седьмой континент».

Молодежная политика, физическая культура и спорт
Работа по данному направлению построена в соответствии с принятыми программами «Молодежь», «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи», «Развитие физической культуры и спорта».
В городе проживает более 6000 тысяч детей и молодежи до 30 лет. 

Четыре года работает система, обеспечивающая равный доступ в получении путевок всем семьям вне зависимости от работодателей и социального положения родителей. 

Все заявки от родителей полностью удовлетворены, в санатории-профилактории, загородные, профильные лагеря и лагеря с дневным пребыванием.

Количество детей от 6 до 17 лет проживающих на территории города -1610 человек

Всего отдохнуло за отчетный период 911 подростков и молодежи - 56%.
Детей находящихся в трудной жизненной ситуации 529 человек, отдохнули 322 ребенка - 60 %.

Лучший результат показала творческая команда г. Щигры в областном фестивале «Юность России».

Занимающихся физической культурой и спортом 5891 человек, что составляет 36 % от общей численности населения. 

В спартакиаде среди городских округов Курской области мы заняли 3 место.

Выделен спортивный зал на втором этаже при городском доме культуры для занятий дзю-до.
Работает бассейн на базе средней школы № 3,  за год посетили 3500 детей,  взрослого населения – 4600 человек.

В городе функционируют два ледовых катка. (По ул. Черняховского и ул.Плеханова). Посещаемость этих объектов за сутки составляет до 300 человек.

Подготовлено за прошедший год спортсменов массовых разрядов – 315 человек, 1 разряда – 4 человека.
Охрана окружающей среды
В целях обеспечения экологических и санитарно-гигиенических требований ООО «ЩУК ЖКХ» и МУП «Любимый город»  проводят сбор  твердых бытовых отходов   двумя способами: планово-регулярным объездом по графику  мусоровозами, тракторными тележками и вывозом контейнеров.

Оборудованы  35 контейнерных площадок, на которых установлено 156 контейнеров для сбора твердых бытовых отходов.

Заключено 82 договора с предприятиями, торговыми точками и учреждениями города на сбор и вывоз твердых бытовых отходов. Организован планово-регулярный сбор бытового мусора в частном секторе на 48 –ми улицах города, ликвидированы несанкционированные свалки по улицам:
Луговая, Полевая, Железнодорожная Аллея, Калинина, Интернациональная, Семашко, Заречная, Слободская, Заводская, Загородная. Совместно с ИП «Князев» приведен в порядок земельный участок между бывшей нефтебазой и ул. Набережная.

Совместно, двумя предприятиями, собрано и вывезено на полигон ТБО – 20 тысяч  кубических метров твердых бытовых отходов. Захоронение бытового мусора производится на полигоне ТБО. Действующий полигон занимает 4,97га, введен в эксплуатацию в 1985 году.
Хочется сказать слова благодарности за помощь городу Курскому Областному Экологическому управлению под руководством Панкина Вячеслава Кирилловича. Так в прошедшем году было выделено 1млн.  285 тыс. руб., из них:  1 млн.194 тыс. руб. -  областные средства и  94 тыс. руб. - средства местного бюджета. 

Однако  хочется отметить, что для улучшения экологической обстановки в городе большое значение имеет человеческий фактор. Зачастую не ценится труд людей, занятых на благоустройстве территории города, мусор выбрасывается хаотично, создавая несанкционированные свалки, а ведь это не только дополнительные финансовые затраты, но и общее состояние города.

Побратимские связи
Город принял участие в 12-ой    Курской  Коренской  ярмарке - 2012,  в Международной выставке «Торговля. Товары. Услуги. Крым круглый год – 2012» в городе Ялта  Автономной Республики Крым, где были продемонстрированы подготовленные совместно с городом Саки выставочные  экспозиции городов - побратимов. 

Администрацией города регулярно проводится работа по организации отдыха работников предприятий, организаций и учреждений города на сакских курортах.
О работе с обращениями граждан

В администрацию города Щигры поступило 1112 обращений граждан.

Письменных обращений поступило  985, устных – 127. 

На личном приеме главой города принято 122 заявителя, в том числе 14 – на выездных приемах.

Через органы государственной исполнительной власти Курской области поступило 45 обращений. В большинстве из них содержатся вопросы оказания материальной помощи, предоставления благоустроенных квартир и улучшения жилищных условий, капитального ремонта жилья, строительства дорог. 

По состоянию на 1 января  2013 года рассмотрено 1100 заявлений, 12 - находится на рассмотрении. По 683 вопросам приняты положительные решения;  397 заявителей  получили разъяснения;  20 - отказ. 

617 обращений рассмотрено с выездом на место, среди них 443 - коллегиально.

Подводя итоги работы за 2012 год, можно сказать, что нам удалось достичь положительных результатов по многим позициям, но жизнь не стоит на месте и требует от нас решения новых задач социально-экономического развития города в этом году.
Это:
- сдача трех домов в рамках Программы переселения из ветхого и аварийного жилья, 
- открытие Свято-Троицкой площади, 
- завершение очистки городского пруда со строительством    гидротехнического сооружения, 
- капитальные ремонты  наших общеобразовательных учреждений: средняя  школа № 3, № 5, детский сад «Теремок», 
- строительство  станции второго подъема в микрорайоне «Авангард», 
- открытие детской модельной библиотеки, 
- завершение строительства многофункциональной спортивной площадки в средней школе № 3,

- строительство многофункциональной спортивной площадки в средней школе № 2,
- открытие дополнительной группы на 20 детей  в детском садике «Солнышко».

- строительство новых дорог и асфальтирование дворовые территорий,
- установка новых лавочек и качелей для детей, 
- благоустройство любимого места отдыха горожан – городского парка.

От решения данных проблем будет зависеть будущее развитие нашего города.

И наша цель – сделать наш город уютным, благоустроенным и добрым, чтобы в нем хотелось жить.  

Мне искренне хочется, чтобы задуманное нами воплотилось в жизнь. 

