РУКОВОДСТВО
по соблюдению обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, 

оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля в области торговой деятельности 

на территории муниципального образования «город Щигры» Курской области

	Законодательство
	Обязательные требования
	Ответственность 
за нарушение требований

	Федеральный закон от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (статья 10);

Постановление  администрации города Щигры от  14.03.2019 №114

«Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Щигры».
	Размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности, или на земельных участках, собственность на которые не разграничена,  осуществляется в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов с учетом необходимости обеспечения устойчивого развития территорий и достижения нормативов минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов.

Размещение нестационарных торговых объектов  на территории города Щигры осуществляется в местах, определенных схемой размещения нестационарных торговых объектов, утвержденной постановлением администрации города Щигры.

Право на размещение нестационарного торгового объекта предоставляется на основании договора на размещение нестационарного торгового объекта на платной основе. Уполномоченным органом на заключение договоров на размещение нестационарных торговых объектов является отдел имущественных и земельных отношений администрации города Щигры.
	Закон Курской области от 04.01.2003 № 1-ЗКО «Об административных правонарушениях в Курской области»
Статья 53.Торговля  в неустановленных местах

Торговля в не установленных для этих целей органами государственной власти или органами местного самоуправления местах –

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей, на должностных лиц - в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей, на юридических лиц - в размере от шести тысяч до десяти тысяч рублей.

Те же действия, совершенные повторно, -

влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей, на должностных лиц - в размере от восьми тысяч до десяти тысяч рублей, на юридических лиц - в размере от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

	Федеральный закон от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (статья 11);
Постановление Администрации Курской области от 02.03.2015 №103-па «О порядке организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Курской области»;
Постановление администрации города Щигры от 03.06.2011г. №146  

(с последующими изменениями и дополнениями) 

«О порядке организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на  территории города Щигры».
	Ярмарки организуются органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями (организатор ярмарки).
Органом, уполномоченным на прием заявок об организации ярмарок от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей  на территории города Щигры, является администрации города Щигры.

Ярмарки, организуемые администрацией города Щигры, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, проводятся в соответствии с графиком проведения ярмарок, утвержденным постановлением администрации города Щигры.
	Закон  Курской области от 04.01.2003 №1-ЗКО «Об административных правонарушениях в Курской области»
Статья 53.5. Нарушение порядка организации ярмарок на территории Курской области организаторами ярмарок.
Нарушение порядка организации ярмарок на территории Курской области, установленного Администрацией Курской области, организаторами ярмарок  –

влечет наложение штрафа на должностных лиц - в размере тридцати тысяч рублей, на юридических лиц - в размере ста пятидесяти тысяч рублей.
Те же действия, совершенные повторно, -влекут наложение штрафа на должностных лиц - в размере пятидесяти тысяч рублей, на юридических лиц - в размере трехсот тысяч рублей.

	Федеральный закон от  30.12.2006 №271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» (статьи 4-10);
Постановление Правительства Российской Федерации от 10.03.2007 № 148 «Об утверждении Правил выдачи разрешений на право организации розничного рынка».
	Рынок организуется в соответствии с планом, предусматривающим организацию рынков на территории субъекта Российской Федерации и утвержденным органом государственной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с архитектурными, градостроительными и строительными нормами и правилами, с проектами планировки и благоустройства территории субъекта Российской Федерации и территории муниципального образования и с учетом потребностей субъекта Российской Федерации в рынках того или иного типа.

Разрешение на право организации розничного рынка (продление срока действия, переоформление) на территории города Щигры  выдается на основании заявления, поданного юридическим лицом,  в администрацию города Щигры.

Рассмотрение заявления о предоставлении разрешения осуществляется в срок, не превышающий тридцати календарных дней со дня поступления этого заявления. В случаях, указанных в части 1 статьи 9 Федерального закона от 30.12.2006  № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», срок рассмотрения этого заявления не может превышать пятнадцать календарных дней со дня поступления заявления. В течение указанного срока орган местного самоуправления принимает решение о предоставлении разрешения или об отказе в его предоставлении, которое оформляется соответствующим правовым актом.

Выдача (продление срока действия, переоформление) разрешений на право организации розничных рынков осуществляется бесплатно.
	«Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»

Статья 14.1. Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии)

2.Осуществление

предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна), -

влечет наложение административного штрафа на юридических лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья или без таковой.
3.Осуществление

предпринимательской деятельности с нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), -

влечет наложение административного штрафа на  юридических лиц - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей.

4.Осуществление

предпринимательской деятельности с грубым нарушением требований и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией), -

влечет наложение административного штрафа на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в размере от четырех тысяч до восьми тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

	Федеральный закон от 22.11.1995 №171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;

 от 30.11.2017 №87-ЗКОЗакон Курской области от 09.09.2015 № 73-ЗКО (в ред. , от 22.05.2019 №30-ЗКО)  «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Курской области
»;

     Постановление администрации города Щигры от  07.12.2017   №502  «Об определении  границ прилегающих территорий к организациям и (или) объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг 
общественного питания на территории города Щигры»;

     Постановление  администрации города Щигры от 10.07.2018 №268 

«О внесении изменений в постановление от 07.12.2017 №502 «Об определении границ прилегающих территорий к организациям и (или) объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории города Щигры»;

Постановление администрации города Щигры от 23.05.2018 №200 «О внесении изменений в постановление администрации города Щигры от 07.12.2017г. №502 «Об определении  границ прилегающих территорий к организациям и (или) объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории города Щигры».
	Органы местного самоуправления в пределах своей компетенции осуществляют контроль за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции, спиртосодержащей продукции.

В соответствии со ст. 2 Закона Курской области от 09.09.2015 № 73-ЗКО «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Курской области» на территории Курской области не допускается:

- розничная продажа алкогольной продукции на розлив в торговых объектах, расположенных в многоквартирных жилых домах, в пристроенных, встроенных, встроенно-пристроенных помещениях к жилым домам, в отдельно стоящих зданиях, сооружениях, расположенных во дворах многоквартирных жилых домов;
   - розничная продажа алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, с 8 часов до 22 часов по местному времени в следующие дни: Международный день защиты детей (1 июня), День знаний (1 сентября) (а в случае, если День знаний (1 сентября) приходится на воскресенье - в следующий за 1 сентября рабочий день);
    - розничная продажа алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, с 22 часов до 8 часов по местному времени.
	Закон Курской области от 04.01.2003 № 1-ЗКО «Об административных правонарушениях в Курской области»
 Статья 53.6. Нарушение дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции.

Нарушение дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Курской области –

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей, на должностных лиц - в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей, на юридических лиц - в размере от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.
Те же действия, совершенные повторно, -

влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до трех тысяч рублей, на должностных лиц - в размере от четырех тысяч до шести тысяч рублей, на юридических лиц - в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.




