Обобщение практики осуществления муниципального контроля в области торговой деятельностина территории муниципального образования «город Щигры» за 2018 год
Предметом муниципального контроля в области торговой деятельности является проверка соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в процессе осуществления торговой деятельности обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами  по:

- соблюдению схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «город Щигры» Курской области;

- соблюдению особых требований к розничной продаже алкогольной продукции на территории муниципального образования «город Щигры» Курской области;

- соблюдению организации и осуществления деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках;

- соблюдению порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них, установленного правовыми актами органов государственной власти Курской области, за исключением случаев, если организатором ярмарки выступает федеральный орган государственной власти на территории муниципального образования «город Щигры» Курской области.
Органом, уполномоченным  на осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности, согласно распоряжению администрации города Щигры от 19.09.2018 №248-р является Финансово-экономическое управление администрации города Щигры Курской области.
Порядок осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности регламентирован следующими нормативно-правовыми документами:

- Решение Щигровской городской Думы от 17.09.2018 №74-6-РД                      «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования «город Щигры»;
- Постановление администрации города Щигры от 18.12.2018 №475
«Об утверждении административного регламента администрации города Щигры по исполнению муниципальной функции «Осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на территории муниципального образования «город Щигры».
Постановлением администрации города Щигры от 08.08.2018 №305 принята Программа профилактики нарушений обязательных требований законодательства на 2018 год в сфере муниципального контроля.

Исполнение муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности регулируется следующими нормативными правовыми актами:

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках         и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»;

Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федеральный закон от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной           и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»;

Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

Постановление Правительства Российской Федерации от 10.03.2007 №148 «Об утверждении Правил выдачи разрешений на право организации розничного рынка».

Закон Курской области от 09.09.2015 № 73-ЗКО  (в ред.  от 30.11.2017 №87-ЗКО, от 22.05.2019 №30-ЗКО)  «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции  на территории Курской области»;
Закон Курской области от 04.01.2003 № 1-ЗКО «Об административных правонарушениях в Курской области»;

постановление Администрации Курской области от 02.03.2015 № 103-па «О порядке организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Курской области»; 
Постановление администрации города Щигры от 03.06.2011 №146  (с последующими изменениями и дополнениями) «О порядке организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на  территории города Щигры».

Постановление администрации города Щигры от 12.10.2017 №413 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на  территории города Щигры»;

Постановление администрации города Щигры от  07.12.2017 №502  «Об определении  границ прилегающих территорий к организациям и (или) объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг 
общественного питания на территории города Щигры»;

Постановление  администрации города Щигры от 10.07.2018 №268 

«О внесении изменений в постановление от 07.12.2017 №502 «Об определении границ прилегающих территорий к организациям и (или) объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории города Щигры»;

Постановление администрации города Щигры от 23.05.2018 №200 «О внесении изменений в постановление администрации города Щигры от 07.12.2017г. №502 «Об определении  границ прилегающих территорий к организациям и (или) объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания на территории города Щигры».
На основании п. 1. ст. 26.1 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» введены ограничения при организации плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства. 
С 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года Федеральным законом от 13.07.2015 №246-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», введен «мораторий» на проведение плановых проверок юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенным к субъектам малого и среднего предпринимательства согласно положениям статьи 4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
В 2018 году проверки  юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории города Щигры не проводились.

Законным основанием для незапланированных мероприятий могут стать:

- обращения или жалобы граждан и юридических лиц;

- информация, полученная от государственных органов;

- самостоятельно обнаруженные нарушения закона.

Входящая информация принимается и в письменном, и в электронном виде. 

В 2018 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей внеплановые выездные и документарные проверки в соответствии с ФЗ-№294 не проводились в связи с отсутствием оснований. 
Протоколы об административных правонарушениях не составлялись. 

В органы прокуратуры не обращались.

В судебные органы не обращались.

Эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю в области торговой деятельности на территории города Щигры не привлекались.

