Информация
 об изменениях требований, установленных нормативными правовыми актами в части соблюдения особых требований к розничной продаже алкогольной продукции на территории города Щигры
В соответствии с Законом Курской области  от 30.11.2017 № 87-ЗКО            «О внесении изменений в статьи 2 и 4 Закона Курской области «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Курской области»  в статьи 2 и 4 Закона Курской области от 9 сентября 2015 года N 73-ЗКО «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Курской области» внесены следующие изменения:
1) в статье 2:
а) пункт 2 признан утратившим силу;
б) статья дополнена пунктом 3 следующего содержания:
         "3) розничная продажа алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, с 8 часов до 23 часов по местному времени в следующие дни: Международный день защиты детей (1 июня), День знаний (1 сентября) (а в случае, если День знаний (1 сентября) приходится на воскресенье - в следующий за 1 сентября рабочий день).";

          2) в части 1 статьи 4 слова "Действие статьи 2 настоящего Закона" заменены словами "Действие пункта 1 статьи 2 настоящего Закона".

