Ежегодный отчет 

главы города Щигры о результатах   деятельности администрации и иных подведомственных ему органов местного самоуправления за 2010 год.

Подводя сегодня итоги прошедшего 2010года, можно говорить о позитивной динамике  роста основных показателей социально-экономического развития  города.

Убежден, что такая тенденция стала результатом слаженной работы законодательной и исполнительной власти и  всех хозяйствующих в городе субъектов.


Немаловажным считаю и тот факт, что вопросы социально-экономического развития нашего города находились постоянно в поле зрения Губернатора Курской области Михайлова Александра Николаевича, председателя правительства  области Зубарева Александра Сергеевича, что позволяло нам получать разного рода помощь со стороны областной администрации, депутатов областной Думы Пасечко Владимира Ефимовича  и Лысых Виктора Васильевича  и чувствовать себя участниками единого экономического процесса.


Все положительные изменения стали возможными в результате увеличения размера налоговых поступлений в бюджет города.

Бюджет.

В отчетном году общий объем доходной части городского бюджета составил 159 млн. 456 тыс. руб., что на 23% больше чем в 2009 году. Сумма поступлений налоговых и неналоговых доходов составила 77 млн. 531 тыс. руб., что на 14% больше чем в 2009 году. В структуре собственных доходов наибольший удельный вес приходиться на налог на доходы физических лиц-36%, налоги на имущество-16%, государственную пошлину-13%.

Общий объем межбюджетных трансфертов, реализованных муниципальным образованием «город Щигры» в 2010 году составил 81 млн. 271 тыс. руб., что на 34.5%  больше, чем в 2009 году. Удельный вес межбюджетных трансфертов в общей сумме доходов городского бюджета составил 51%. 

 По сравнению с 2009 годом структура межбюджетных трансфертов изменилась, доля субсидий возросла на 19% в общей сумме финансовой помощи из федерального и областного бюджета.

Общий объем расходной части бюджета города Щигры в 2010 году составил 159 млн. 915 тыс. руб. Наибольший удельный вес в структуре расходов приходиться на финансирование отрасли «Образование»-47%, «Жилищно-коммунальное хозяйство»-23%, «Социальная политика»-13%.


Задолженности по заработной плате, налогам, уплате ТЭР – нет.

  Оценка численности населения города Щигры по состоянию на 01.01.2010 года составляла  17 454 человека.

В отчетном году  родилось 199 малышей.

А это на 20 человек больше, чем  в 2009 году (179 детей). 

Численность занятых в экономике в 2011 году составит 6077 человек.

Среднемесячная заработная плата в отчетном периоде  составила 10833 рубля;

в  2011году  она  увеличится  на 986 рублей и составит 11819 рублей.

То есть будет иметь место рост к уровню предыдущего периода в размере  9,1  % .

        Количество зарегистрированных безработных  - 190 человек  

(или 1,7 % экономически активного населения).


Массового высвобождения работающих  в  отчетном периоде в городе не было.  

Инвестиции.
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в  2010 г. составил  157 млн.  рублей (или 39,1 % к уровню 2009года):


- промышленность – 132 млн. 400 тыс. рублей;

          - ЖКХ – 1 млн. 400 тыс. рублей;

          - благоустройство – 19 млн. рублей.


Участие в реализации  социально-значимых программ.
1).В рамках реализации Программы «Жилище» выданы 3 свидетельства на приобретение жилья 3-м молодым семьям ((Гончаровы, Комаровы, Смахтины). Размер предоставленных выплат составил 1 млн. 283 тыс. рублей, в том числе  из местного бюджета - 336 тыс. рублей.

2). В рамках реализации Программы «Обеспечение жильем ветеранов ВОВ, членов семьи погибших инвалидов и участников ВОВ» ключи от квартиры и свидетельства на приобретение жилья получили 14 человек (сумма единовременной денежной выплаты составляет 817,2 тыс. руб. на каждого). 


3). В рамках реализации ФЗ-185 «О фонде содействия реформированию ЖКХ» выполнен капитальный  ремонт 33 многоквартирных домов на сумму

31 млн. рублей за счет средств федерального, местного бюджетов и средств населения (местный бюджет – 2,5 млн. руб.).

Градостроительная деятельность.
12 марта 2010г. Щигровская городская Дума утвердила генеральный план города Щигры Курской области. 

Генеральный план разработан на следующие проектные периоды:

- I очередь – 11 лет – до 2020 года;

- расчетный срок – 21 год - до 2030 года. 

Проектные решения Генерального плана на расчетный срок являются основанием для разработки документации по планировке территорий города.

Администрацией г. Щигры (единственные в Курской области) был выполнен обход границ территории города с координированием (межевание). В настоящее время готовится законопроект на утверждение  границ города Курской областной Думой.  

Было выдано 19 разрешений на строительство. 

На 8 объектов были выданы разрешения на ввод объекта в эксплуатацию. 

Выдано 52 решения  о согласовании переустройства и перепланировки жилых помещений. 

 Использование земель и объектов недвижимости.

В связи с введением в действие Земельного кодекса Российской Федерации сфера землепользования сегодня является одной из самых проблемных, но вместе с тем и самых доходных, оказывающих существенное влияние на формирование местного бюджета. 

В целях улучшения инфраструктуры города Щигры, повышения уровня жизни населения подготовлен и проведен один аукцион  на право заключения договора аренды земельного участка  площадью 1100 кв. м. для строительства торгового центра на сумму 625 тыс. рублей.

 На 200 земельных участков заключены договора аренды.

От арендной платы земельных участков  поступило в бюджет 3, 6 млн. руб.

Передано земельных участков  на платной основе – 46 собственникам  на сумму 943 тыс. руб.

Рассмотрено более 250 обращений граждан, из них 90% решено положительно. 

          Проведены     кадастровые  работы  и поставлены на кадастровый учет  земельные  участки:

          -под   многоквартирными   жилыми  домами  - 38    земельных  участков,

            -по ул. Лазарева (бывшая территория завода ЖБИ).

Начата работа по формированию земельных участков под гаражные массивы (ул. Красная, в районе жилого дома № 36; ул. Лазарева, район завода СОМ; ул. Маяковского).

Переданы в собственность на бесплатной основе  - 17 земельных участков, общей площадью 23800 кв. м.

Ежедневно проводится работа по пополнению бюджета города  своевременной и полной уплатой налога на землю. 

Так в прошедшем году поступило в бюджет  налога на землю – 10,6 млн. руб. 

Проведены аукционы на сдачу в аренду:

-имущественного комплекса теплосетевого хозяйства города, годовая арендная плата - 864 тыс. руб.

-двух нежилых помещений, годовая арендная плата -  89 тыс. руб. и 62 тыс. руб. 

В 2010г. сборы арендной платы за имущество составили  5,3 млн. руб. 

Жилищно-коммунальное хозяйство.

Предметом особой заботы администрации города являются предприятия жизнеобеспечения, предприятия жилищно – коммунального хозяйства, которые представляют собой многоотраслевую систему, обеспечивающую содержание и эксплуатацию жилищного фонда, благоустройство города, удовлетворение потребностей населения, предприятий и организаций в электро-, газо-, тепло-,  водоснабжении и водоотведении. 

Жилищно-коммунальный комплекс города представляют 6 предприятий:

-филиал ОАО «Курскгаз»,

-2 общества с ограниченной ответственностью: «Щигровская управляющая компания ЖКХ»,   «Щигровские коммунальные сети»,

-2 участка  курских предприятий:

тепловой – филиал ОАО «Квадра» ,

электрический – ОАО «Курские электрические сети», 

-муниципальное унитарное предприятие «Любимый город»,

на которых работают 420 человек.

Средняя заработная плата коммунальщиков  за 2010 год составила 10034 рубля в месяц.

Всего в городе 91 улица, общая протяженность которых составляет 80,3 км

В результате слаженной работы всех коммунальщиков нам удается избежать крупных аварий в системах газо -, тепло -, водоснабжения и водоотведения, ежегодно вовремя начинать отопительный сезон как и 2010-2011 годов начат без срывов с 15 октября 2010г. 

За год в жилищно-коммунальный  комплекс за счет всех источников финансирования вложено 58 млн. рублей, из них 27 млн. рублей – федеральные средства, 20 млн. рублей – областной бюджет. 

 «Щигровская управляющая компания жилищно-коммунального хозяйства» (руководитель-генеральный директор Андреев В.С.) своевременно, к началу отопительного сезона, подготовила 188,8 тыс. кв. м. муниципального жилищного фонда.

На 220 многоквартирных домов составлены паспорта готовности.

Отремонтировано 2645 кв. м. кровель, 1247 кв. м. фасадов, заменено 2922 м труб отопления и 647 м холодного водоснабжения, отремонтировано 35 подъездов многоквартирных домов.

Выполнен капитальный ремонт 33 многоквартирных домов в рамках адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов. 

«Щигровские коммунальные сети» (руководитель-генеральный директор Захарьин А.М.) при подготовке водопроводно-канализационного  хозяйства города своими силами и за счет своих средств заменили 4900 метров сетей водопровода и 200 метров канализации в том числе по улицам: Мичурина – 720 м, Железнодорожная – 430 м, Ситникова – 300 м, Дружбы – 290 м, М. Горького – 280 м, Пролетарская – 260 м, Новая Курская – 175 м, Кирова, Слободская, Лазарева, Степная свыше 100 м и это в период аномально-жаркой погоды, который продолжался 52 дня. 

Тепловой участок ОАО «Квадра» (руководитель-Сырых Н.И.) качественно подготовил 6 муниципальных котельных и заменил своими силами 405 мп труб различного диаметра на тепловых сетях. Все котельные и тепловые сети работают бесперебойно.

 Силами филиала Щигровского РЭС ОАО «Курские электрические сети» (руководитель-Соколов В.П.) капитально отремонтировано 4,8 км ЛЭП – 10 киловольт,    2,9  км   ЛЭП – 0,4 киловольта, 10 трансформаторных подстанций. За счет этого улучшено электроснабжение улиц Железнодорожная и Луговая. По ул. Свердлова построен новый участок протяженностью 1600 метров воздушной линии 10 киловольт, что дало возможность перевести улицы Набережная, Луговая, Заречная, Слободская от городских линий электропередач и повысить надежность электроснабжения. 

Муниципальное унитарное предприятие «Любимый город» (руководитель - директор Чечкова С.К.) выполнило ямочный ремонт на 26 улицах города, восстановлены участки тротуаров по ул. Луначарского. Для упорядочения дорожного движения установлено 89 дорожных знаков, выполнена  разметка на автобусных остановках, 32 пешеходных перехода определены «Зеброй». Проведена работа по улучшению отдыха жителей на городском пляже. Весь купальный сезон (с 1 июня по 31 августа0 организована работа спасателей.

В плане благоустройства города израсходовано 22,9 млн. рублей в том числе из областного бюджета 19 млн.

Построено: 5,1 км дорог с твердым покрытием, в том числе: ул. Луговая 870 м, ул. Железнодорожная – 528 м; 3,7 км по улицам старого города Ватутина, Народная, Полевая, Дружбы, Рабочая, Матросова, Свободных Граждан; 1450 мп тротуаров по улицам: Заводская, Октябрьская, Лазарева, Дзержинского. Выполнено благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов по улицам Лазарева, Луначарского (пентагон), Красная, 42 и благоустройство школы № 3, № 5, городского парка,  муниципального катка, детского сада «Солнышко», дома культуры «Аврора».

Вместе с тем, в жилищно-коммунальном комплексе города имеется ряд нерешенных проблем:

-большая часть муниципального жилищного фонда находится в неудовлетворительном состоянии. 

23 многоквартирных дома  площадью        5 тыс. кв. м. признаны ветхими и непригодными для проживания, многие многоквартирные дома требуют капитального ремонта.  

И мы надеемся в 2011 году войти в Федеральную Программу «Фонд реформирования ЖКХ» по капремонту 15 домов, так как софинансирование увеличилось до 25,5 % средств из городского бюджета;

- еще 19,8 км дорог не имеют твердого покрытия;

- высокий процент износа инженерных сетей (водопровод, теплосети), на ремонт и восстановление которых ежегодно требуется выделение денежных средств из городского бюджета, баланс которого в 2011 году – как и в прежние годы – дефицитный. 

Бытовое обслуживание.


Муниципальное унитарное предприятие «Рассвет».

           Численность работающих на предприятии – 19 человек.

           Среднемесячная заработная плата – 8916 рублей.

           Объем инвестиций  в развитие производства   -   608 тыс. рублей.

           С  31 января 2009  на предприятии возобновила  работу баня, а в отчетном году (по просьбе жителей города) организована работа прачечной.

Общественное питание.

Муниципальное унитарное предприятие «Кафе №1 – Вечерний ресторан».

         Численность работающих – 21 человек.

         Среднемесячная заработная плата - 6612    рублей.

         Объем инвестиций –  200 тыс. рублей.

         Выручка от реализации продукции в 2010 году составила  

8 млн.600  тыс. рублей. 

В столовой предприятия, в среднем, обслуживается 100 человек в день, летом услугами  пользуются до 170 человек;

реализация продукции собственного производства – 3 млн. 500 тыс. рублей.

Транспортное обслуживание.
         Открытое акционерное общество «Щигрыавтотранс»

( генеральный директор – Ханин Николай ВАсильевич).

Численность работающих на предприятии –     35  человек.

Уровень среднемесячной заработной платы –   8276 рублей.

         В соответствии с договорами предприятие осуществляет  пассажирские перевозки на двух городских маршрутах;

на одном из которых осуществляются перевозки, обеспечивающие равную доступность пассажирского транспорта для льготных категорий граждан.

Социальная защита населения.

Предоставление социальной поддержки пожилым гражданам является приоритетной задачей администрации города.

 Выплаты производятся 1407 ветеранам труда, 453 труженикам тыла, 16 реабилитированным и пострадавшим от политических репрессий. 

Перечень льготных категорий расширился. С 2007 года появилась новая льготная категория - ветераны труда Курской области. На сегодняшний день  это присвоено 217 щигровцам.

В городе работает магазин «Ветеран». 150 обслуживаемых приобретают продуктовые наборы с 40% скидкой и 24 человека получают компенсационные выплаты взамен продовольственных товаров. Размер компенсации  составляет 377,58 рублей. 

Проведено обследование условий проживания всех ветеранов ВОВ. 

В результате  17 ветеранов получили свидетельство о предоставлении единовременной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения в сумме 817,200 рублей, 6 состоят на учете как нуждающиеся в улучшении жилищных условий.   

 В  соответствии с графиком выполнены ремонтные работы в у 10 ветеранов на сумму  170 тыс. рублей.  

Полностью удовлетворен спрос ветеранов на установку телефонов.

Образование.

Сеть образовательных учреждений на 01.02.2011г. выглядит следующим образом: 4 средних общеобразовательных школы с количеством обучающихся 1532 человека, 4 дошкольных образовательных учреждения с численностью воспитанников 635 человек, 3 учреждения дополнительного образования с контингентом 1100 обучающихся.


Образовательный и воспитательный процесс обеспечивают 270 квалифицированных специалистов.


2010 год был годом завершения реализации муниципальной целевой программы «Развитие образования г.Щигры на 2008-2010гг.». Во всех школах города имеется современная компьютерная техника. 

Выход в Интернет имеют все четыре школы.


Коллективами образовательных учреждений при поддержке администрации Курской области и городской администрации много сделано для того, чтобы здания школ, детских садов, учреждений дополнительного образования отвечали современным требованиям. На проведение разного вида ремонтных работ было выделено 2млн. 402тыс. руб.


Серьезное внимание было уделено в прошедшем году организации питания школьников.


Столовые и буфеты функционируют во всех муниципальных общеобразовательных средних школах в течение всего учебного дня
Питание на бесплатной основе предоставляется школьникам из многодетных и малообеспеченных семей. Всего на бесплатное питание из местного бюджета было выделено 518 тыс. рублей.

В прошедшем учебном году была проведена большая работа по ремонту и оборудованию медицинских кабинетов школ. Стоимость этой работы – 215 тысяч рублей. В августе 2010 года ЦРБ получила лицензию на ведение медицинской деятельности на базе медкабинетов школ.


На должном уровне был организован и летний отдых детей. Всеми видами отдыха было охвачено 80% от общего количества обучающихся.
Продолжалась работа по обеспечению качественного доступного дошкольного образования. Проблема обеспечения доступности дошкольного образования решалась путем ремонта и открытия дополнительных групп в уже имеющихся зданиях детских садов. 

Однако, несмотря на все  принимаемые нами меры в этом направлении, преодолеть очередь в детские сады нам не удалось. На сегодняшний день она составляет 306 человек. Поэтому развитие сети дошкольных учреждений остается одной из главных задач на 2011 год.

Опека и попечительство.
Доля детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по отношению к  общей численности детского населения составляет 1, 5 % ( в 2009 г.- 1,7%). Всего детей указанной категории, учтенных  на нашей территории, – 49 . Из них - 5 в интернатных   учреждениях,  под опекой находятся 44 ребенка.

 Дети воспитываются в 37 опекунских семьях.  Из областного и федерального бюджетов на годовое содержание детей в замещающих семьях было выделено более 2,5 млн. рублей.

  В течение   года  было выявлено 3 детей, оставшихся  без попечения родителей. Все дети устроены в замещающие семьи.                                                                                              

В 2010 г. лишены родительских прав 3 родителей  ( в 2009 г.- 7 человек). 
Закодированы – 14 родителей.

           В 2010  г было оздоровлено 30  детей, в т.ч. 11- в санаториях, 6- в загородных лагерях, 13- в школьных.

          На сегодняшний день имеет место тенденция снижения количества  детей-сирот и  числа родителей, лишенных родительских прав. 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Главным критерием оценки данной деятельности является уровень подростковой преступности. Несмотря на сложнопрогнозированность и спонтанность поведения несовершеннолетних в силу их возрастных и психологических особенностей, с 2000г. по 2009г. на территории города наблюдалось снижение количества преступлений среди подростков (с 26 в 2000г. до 5 в 2009г.). В 2010г. количество преступлений возросло за счет единственного подростка, совершившего серию краж. 

       Одним из главных направлений деятельности Комиссии является борьба с неблагополучием в семье. Как положительный результат профилактической деятельности системы профилактики следует отметить сокращение количества лиц, лишенных родительских прав: 3 родителя (средний показатель за прошлые годы - 10 удовлетворенных исков в год).

В 2010г. одного родителя восстановили в родительских правах (подобных фактов не было в течении последних 10-и лет). Фактов жестокого обращения с детьми в городе в 2010г. не выявлено.
Социальная сфера города немыслима без развития культуры.

В учреждениях культуры клубного типа работает 51 формирование, 11 коллективов имеют звание «народный самодеятельный коллектив», Творческие  коллективы учреждений культуры принимают активное участие в городских, областных, всероссийских конкурсах – фестивалях.

Образцовый ансамбль танца «Цветы России» ДК «Аврора» стал лауреатом областного конкурса исполнителей народной песни и танца «Сударушка».

Фольклорный коллектив «Отрада» ДШИ стал  дипломантам всероссийского конкурса «Азовская волна 2010».

Ансамбль танца «Возрождение» ДШИ  одержал победу в открытом чемпионате народного и стилизованного танца «Кубок Черноземья».

Что касается учреждений культуры, то общее финансирование по отрасли составило 10 млн. 526 тыс. 700 рублей.
Решением Щигровской городской Думы было  выделено 150 тыс. руб. для завершения работ по открытию модельной библиотеки, которое запланировано на 24 марта 2011 года.  

Молодежная политика, физическая культура и спорт. 
Реализация государственной молодежной политики в городе Щигры осуществляется в соответствии с целевыми программами «Молодежь», «Развитие физической культуры и спорта». 

В прошедшем году были сохранены итоговые  показатели количественно-качественного отдыха.

Из общего числа детей от 6 лет до 18 лет отдохнуло – 66 %, находящихся в трудной жизненной ситуации – 46 %. 

При поддержке руководства области прошедшим летом  были выполнены работы по асфальтированию беговых дорожек  около многофункциональной спортплощадки средней школы № 5, беговая дорожка на стадионе городского парка, а также благоустройство многофункционального  катка по улице Черняховского, где летом дети могут кататься на роликах, а зимой на коньках.

В районе «Барановского леса» сделана лыжная трасса. Уже второй год администрация города Щигры совместно с Комитетом по физической культуре и спорту Курской области, Комитетом образования проводят областные соревнования по лыжным гонкам, а на Вырдовском пруду межобластные соревнования по ловле рыбы  со льда на мормышку. 

Ежегодно молодежь принимает участие в более 40 спортивных мероприятиях, и в более 35 стартов осуществляют на областных, всероссийских и международных соревнованиях. 

Доказательство тому – чемпионские звания, высшие награды престижных областных, всероссийских и международных соревнований, а в отдельных видах щигровцы, члены сборной области по лыжным гонкам, Тарасова Кристина, Сергеева Светлана, Помошник Максим; борьбе дзюдо Гаврилов Владимир; футболу Кретов Артем. 
Охрана окружающей среды.
   Утверждена городская целевая Программа «Улучшение охраны окружающей природной среды на 2011г.».

   Цель Программы – это стабилизация экологической обстановки и улучшение состояния окружающей среды, снижение влияния экологических факторов на здоровье населения города.

     В целях обеспечения экологических и санитарно-гигиенических требований ООО «ЩУК ЖКХ» проводит сбор твердых бытовых отходов, который осуществляется двумя способами:  планово- регулярным объездом по графику тремя мусоровозами и вывозом контейнеров.  

Оборудованы 32 контейнерные площадки и установлены 143 контейнера для сбора ТБО.

   По состоянию на 1 января 2011г. заключено  82 договора (это на 19 договоров больше, чем в 2010 году) с предприятиями, торговыми точками и учреждениями города на сбор и вывоз твердых бытовых отходов. Силами МУП «Любимый город» организован планово-регулярный сбор бытового мусора в частном секторе на 44 улицах города, ликвидированы 7 несанкционированных свалок по улицам  Интернациональная, Загородняя, Шкрылева, Мира, Луговая, Курская, Полевая.

Совместно двумя предприятиями за  год собрано и вывезено на полигон ТБО – 21 тысячу кубических метров твердых бытовых отходов, что на 7 тысяч больше в сравнении с предыдущим годом. Захоронение бытового мусора производится на полигоне ТБО. Действующий полигон занимает 4,97 га, введен в эксплуатацию в 1985 году. 
За 52 дня жары – 122 тыс.- на тушение?

 Своевременно производится спиливание аварийных и недекоративных деревьев, в 2010 году было спилено 96 штук.


Посажено 170 берез по ул.Лазарева, 40 туй – по ул Октябрьская.

 
Хочется сказать слова благодарности за помощь городу Курскому Областному Экологическому управлению под руководством Панкина Вячеслава Кирилловича. Так в 2010 году было выделено 641 тыс. 541 руб.. За эти деньги ООО «ЩКС» отремонтировали два шахтных колодца по ул.Иванова. Отремонтированы гидротехнические сооружения на сумму 99 тыс. 713 руб.; выполнен ремонт водоснабжения по ул.Горького на сумму 149 тыс. 800 руб.; частично отремонтирована крыша  очистных сооружений на сумму 292 тыс. руб..

Областным экологическим фондом планируется выделение денежных средств на 2011 год в размере 1 млн. 168 тыс. руб.

Побратимские связи с городом Саки.

Совместно приняли участие в X  юбилейной  Курской  Коренской ярмарке-2010, в Международной выставке «Торговля. Товары. Услуги. Крым круглый год – 2010» в городе Ялта  , где были продемонстрированы подготовленные совместно с городом Саки выставочные  экспозиции городов - побратимов. 

Администрацией города регулярно проводится работа по организации отдыха работников предприятий, организаций и учреждений города на сакских курортах.

Работа с обращениями граждан.

  
В   прошедшем году в администрацию поступило 1371  обращение граждан. 

Письменных  обращений  – 1244   Устных – 127   Коллективных - 137  

С выездом на место  рассмотрено 594 обращения.     


Наибольшее  число обращений  - 426 - содержат вопросы экологии и природопользования.


По вопросам коммунально-бытового  обслуживания (поступило  405 обращения,


По вопросам социального обеспечения и социальной  защиты  населения  - 221

В блоке промышленности и  строительства поступило 126  обращений.


 Об итогах рассмотрения обращений проводилось ежеквартальное информирование населения  через  местную газету «Районный вестник» и официальный сайт муниципального образования «город Щигры».

По результатам рассмотрения обращений  870 заявителей получили    положительный ответ,    476 - разъяснения,      25 – отказ.
 В отчетном году принято 367 постановлений администрации города Щигры и 508  распоряжений.


Структурными подразделениями администрации подготовлено и вынесено на рассмотрение депутатов Щигровской  городской  Думы  около 60 проектов решений.
Подводя сегодня итоги работы за 2010 год, хочу сказать, что нам удалось достичь положительных результатов по многим позициям, но жизнь не стоит на месте и требует от нас решения новых задач социально-экономического развития города уже в этом году.

 Предусматривается за счет всех источников финансирования  выполнить ряд социально значимых мероприятий, среди которых:

-строительство детского сада на 140 мест по ул. Лазарева                    (80 млн. руб.),

          -строительство насосной станции 2 подъема поселка Авангард ( 31млн. руб.),        

          -капитальный ремонт моста через реку Щигор  по улице  Шкрылёва -12 млн. рублей.

      Будут продолжаться работы по благоустройству улиц и тротуаров города, дворовых территорий (3млн. руб.).

Планируется выполнение капитального ремонта учреждений образования: 

- школы №4  -  1 млн. 600 тыс. рублей,

-  детского сада «Улыбка»  - 4 млн. 399 тыс. рублей,

- продолжить работы по очистке русла реки Щигор и расчистке городского пруда;


 - выполнить капитальный ремонт  еще 15 многоквартирных жилых домов в рамках федерального закона №185 «О фонде содействия реформированию ЖКХ» и  отселить жителей 2-х ветхих домов.

    -  дополнительно организовать и обустроить 5  детских площадок,


  - открыть модельную библиотеку.
  - качественно провести подготовку инженерных коммуникаций жилищно-коммунального комплекса  к осенне-зимнему периоду               2011-2012г.г.

              От решения данных проблем зависит будущее развитие нашего города.

              И наша цель – сделать наш город уютным, благоустроенным, чтобы в нем хотелось жить.

Глава г. Щигры                                                                    П.Ю.Моисеев

