Крепка семья - крепка Россия.

     Семья - эта та первичная среда, где ребенок учится творить добро, быть упорным в труде, выбирать четкую цель в жизни, получает ценностные ориентиры поведения в обществе. Ни материальные, ни бытовые показатели не характеризуют степень благополучия или неблагополучия в семье - существует только один показатель  - отношение к ребенку.
     Ярким примером теплых, дружеских взаимоотношений в семье, сохранение семейных ценностей и традиций является многодетная семья Бурамбаевых.
     Наталья Ивановна и Владимир Максутович живут в прекрасном живописном местечке, в большом уютном доме на ул. Кирова. Наталья Ивановна посвятила свою жизнь воспитанию детей, а их в семье - восемь.
     Чтобы выжить такой большой семье в современных, столь непростых  условиях, и детям, и родителям приходится немало поработать.  Каждый член семьи знает свои обязанности. Старшие девочки помогают маме справляться с домашним хозяйством и в воспитании младших детей. Сыновей папа приучает к сельскохозяйственным работам. Четверо из детей посещают занятия в музыкальной школе по классу струнно-смычковых инструментов. 
      В 2007 году Бурамбаевы Наталья Ивановна и Владимир Максутович были победителями конкурса общественного признания «ЧЕЛОВЕК ГОДА - 2007» с вручением премии «КУРСКАЯ АНТОНОВКА» в номинации «С заботой о будущем России».

     В том же году Бурамбаевой Наталье Ивановне была объявлена благодарность губернатора Курской области  за вклад в воспитание детей и сохранение семейных традиций.

     В 2010 году семья была награждена нагрудным знаком «За заслуги в воспитании детей».

     08 июля 2011 года в областной филармонии прошло торжественное собрание, посвященное Дню семьи, любви и верности. Этот праздник - один из самых молодых праздников России. Он отмечается в память о православных святых, князе Петре и княгине Февронии Муромских - покровителей супружеской верности, любви и семейного счастья. Их супружеский союз до сих пор служит примером стойкого преодоления испытаний судьбы, чистоты чувств и преданности.
     На этом празднике семье Бурамбаевым губернатором Курской области А.Н. Михайловым от областного благотворительного фонда «Мир детства» был вручен автомобиль «Газель».
     Семья - хранительница духовно-нравственных ценностей, источник любви, взаимопонимания и уважения. Дружная, здоровая семья - это не только большое счастье, но и крепкая основа всего нашего общества.

     И пока есть такие семьи как семья Бурамбаевых, можно смело сказать, что будущее у России есть!

