В ПОМОЩЬ ВЫСВОБОЖДАЕМЫМ РАБОТНИКАМ

     Попадая под сокращение, люди оказываются в трудной жизненной ситуации, которую они не планировали. 
Где можно применить свой опыт, как вновь обрести работу?
    Высвобождение - это расторжение по инициативе работодателя трудовых договоров с работниками в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников. Если вам предстоит увольнение в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников, Вам необходимо знать свои права и гарантии в области трудового законодательства.
    При проведении мероприятий по сокращению численности или штата работников организации работодатель обязан предложить работнику другую имеющуюся работу (вакантную должность).
    Увольнение допускается, если невозможно перевести работника с его письменного согласия на другую имеющуюся у работодателя работу (как вакантную должность или работу, соответствующую квалификации работника, так и вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу), которую работник может выполнять с учетом его состояния здоровья.
[bookmark: _GoBack]    При этом работодатель обязан предлагать работнику все отвечающие указанным требованиям вакансии, имеющиеся у него в данной местности. Предлагать вакансии в других местностях работодатель обязан, если это предусмотрено коллективным договором, соглашениями, трудовым договором.
    В случае увольнения Вы имеете право либо трудоустроиться самостоятельно, либо обратиться в Межрайонный кадровый центр занятости населения Щигровский», где можете воспользоваться рядом услуг, в том числе по содействию в трудоустройстве.
    Специалисты Межрайонного кадрового центра занятости населения Щигровский» видят своей задачей - дать ориентиры и рассказать о всех возможностях, которыми располагает человек, информировать о той помощи, которую готовы оказать специалисты кадрового центра, способствуя скорейшему трудоустройству и адаптации оставшихся без работы граждан в новых условиях.
Мероприятия, способствующие трудоустройству:
самостоятельный подбор подходящих вакансий;
профессиональное обучение, переквалификация, переобучение;
временное трудоустройство с дополнительной материальной поддержкой;
обучение навыкам самопрезентации;
получение психологической поддержки.

